
令和元年度 第 3回仙台市泉区区民協働まちづくり事業評価委員会 議事要旨 

 

 

日  時 令和 2年 3月 16 日（月）14:20～18:00 

場  所 泉区役所本庁舎 5階 501 会議室 

 

出 席者  ○評価委員 

岩動志乃夫 委員長，佐藤重子 副委員長，田中秀夫 委員，髙橋文太郎 委員 

○事務局   

泉区まちづくり推進課 

 

-------------------------------------------------------------------------------------- 

１ 開会 
２ 令和元年度仙台市泉区まちづくり活動助成事業 事業報告会 

及び令和 2 年度 事業計画説明会【公開】 

◇事業報告及び事業計画説明 

各団体資料の通り説明。 

◇質疑応答・意見等 

①団体名：郷土史サークルいずみのふるさと 

＜事業報告＞ 

事業名：「七北田お散歩手帖」制作事業 

委 員  事業実施お疲れさまでした。このような素晴らしいパンフレットができたこ

ととても嬉しく思います。こちらのパンフレットは小学校にも配布し、歴史学

習の一環とするとのことでしたのでフリガナを振ることでもっと活用しやす

くなるのではと感じました。 

説明者  内容としては高学年向けを考えておりました。また、私達が実際に学校に伺

い発表することも考えておりました。貴重なご意見ありがとうございます。 

委 員  小中学校にも配布するとのお話でしたが、校外学習に利用するなどとても良

い教材になると思います。パンフレット内に連絡先等の記載がないのですが、

皆様とコンタクトを取る際はどのようにすればよろしいでしょうか。 

説明者  泉区役所のまちづくり推進課を通して私のほうに連絡頂けたらと思います。

また、泉区役所内にパンフレットを 800 部ほど設置いたします。 

委 員  パンフレットを紙媒体のみならずデータとしても作成し、泉区のホームペー

ジに載せるなどすればより活用できると思います。また、今回は作成が少し遅

れてしまったとのことですが、本来であれば実際に地域に配布してどのような

効果が表れたかも含めての報告だと思いますので、もし今後も本事業を継続す

る予定でしたらそちらも考慮いただけたらと思います。 

説明者  ありがとうございます。協賛をいただいた約 30 団体の方には、試作品を計

200 部ほど配布し、お店等に設置してもらいました。そちらの方々には非常に

評判がよく、興味関心が集まっているとのお話もいただいております。 



 

②団体名：特定非営利活動法人子育て支援アシスト・エフワン 

＜事業報告＞ 

事業名：深めよう親子の絆！育てよう地域の絆！ 

委 員  事業お疲れさまでした。説明の中で、野菜作りのほかに地域の子供達の集団

託児も行っているとのことでしたが、どちらの場所で預かりを行っているので

すか。また、おひとりで行っているのですか。 

説明者  私の自宅もしくは相手方の希望する場所で行っています。また、私一人で行

っているわけではなく、メンバーと手分けして行っています。 

委 員  本事業の参加者は何名程度でしたか。また、次年度以降も同じ事業をやる予

定はありますか。 

説明者  畑の整備などには人手が多く必要ですので毎回多くの親子が参加してもら

いましたが、学校の行事や天気の関係で参加できない方もいました。収穫祭や

流しそうめんなどのイベント時には60名から80名程度の方に参加してもらい

ました。また、次年度以降のイベント実施については参加していただいた家族

の方々にアンケートを取りました。その結果、事業の形は変えてもいいが、こ

のような集まりをなくさないでほしいとの声がとても多かったので、今回別の

事業として助成金の申請をさせてもらいました。 

＜事業計画説明＞ 

事業名：「つながろう～まなぼう～子育てママの課外授業と安心子育て」 

委 員  収支予算書内のお泊り収入の具体的な内容を教えてください。 

説明者  夜の 9時から朝の 7時まで預かり保育をして 1回ごとに 5000 円支払っても

らっています。保育士さんに手伝ってもらい、朝の食事の提供と学校までの送

迎も行っています。収入の 5000 円は全て保育士さんに渡しています。 

委 員  今回の事業は平日と休日どちらに行う予定ですか。 

説明者  内容によって様々ですが、大きなイベントは社会福祉協議会の広間をよく借

りています。次年度はすでに土日の予定が埋まっており、場所の確保が大変だ

と想定されます。 

 

③団体名：やまわ会 

＜事業報告＞ 

事業名：地域住民が相互に支えあい助け合う活動の実現 

 委 員  事業内容的に町内会の方達とも協力すれば規模が拡大できると思うがそう

いったことは検討していますか。 

 説明者  現在はあくまで山の寺一丁目に在住の方達を対象に事業を行っていますが、

今後は 2・3丁目の方達も巻き込み、事業規模を拡大することを検討していま

す。貴重なご意見ありがとうございます。 

 委 員  若い世代が増えているとのことですが、新しく来た方達が地域の輪に入りや

すいような工夫は何か行っていますか。 

 説明者  2・3 年前から餅つき大会などの子供向けイベントを行っている。必然的に

親御さんも来るのでそこで繋がりができています。 

 

 



 

＜事業計画説明＞ 

事業名：世代間の交流促進策にて新たな地域作りの創造 

  委 員  講師謝礼金は食事会など大きなイベントの際の調理謝礼として支出するも

のですか。 

  説明者  そうです。また、事業計画内の「お惣菜のお届け」の調理はボランティアの

方に指導してもらって私達のほうで調理しております。 

  委 員  新しい若い世代を取り入れて活動するのはとてもいい事業だと感じる。イベ

ントなどをただ実施するだけでなく、若い世代の方達にも手伝ってもらい、本

団体の後継者を創出するのもよいと思う。 

  説明者  その通りだと思います。イベント時は会場設営などを手伝ってもらっている

ので、これを足掛かりに積極的に声がけなどをし、後継者探しを行っている。 

 

④団体名：BalletoneERI（バレトンエリ） 

＜事業報告＞ 

事業名：みんなで育てる「泉区の」子育て応援 

 委 員  支出の講師スタッフ謝礼はどのような働きに対してお支払いしたのですか。

また、会場費が非常に安く抑えられているのですが、何か理由はありますか。 

 説明者  月に 1度行っている講座の先生、講座中の託児スタッフ、イベント

mamaBEmarket 時のステージ出演者にお支払いしました。会場費については、

今年度から泉チェリーこども園をメインに使わせていただきました。小さいお

子さんやお母さんのための事業ということもあり、とても共感を頂き、安く会

場を貸し出してくれました。 

 委 員  広報誌の設置個所が昨年度と比べて 60 か所から 200 か所に増えているとの

ことですが、その効果や反響はありましたか。 

 説明者  昨年度は泉区内のみに広報誌を設置していたのですが、それを仙台市内に拡

大致しました。私達の団体はインスタグラムのアカウントがあるのですが、そ

ちらのフォロワー数が 3倍になり、また、広告を載せたいという企業や、紙面

に情報を載せたいという方がとても増えました。紙面上での広報活動の重要性

を再認識致しました。 

＜事業計画説明＞ 

事業名：みんなで育てる「泉区の」子育て応援  

 委 員  今年度はウェブサイトを設立して広報活動の幅を広げるとあるが、紙面上で

の広告とは違うウェブ媒体の広告はどのようなメリットや効果があるとお考

えですか。 

 説明者  現在、新型コロナウイルス感染症の影響により、外出できないお母さん方が

多い、そういった方々に対してはとても有効な広報になると考えます。 

 委 員  この事業は本助成金制度期間が終了した後でも自立していけるように感じ

たがそこのところはどのようにお考えですか。 

 説明者  mamaBEmarket を開催した際に企業協賛を募集していたが、イベント終了後

も多くの企業から協賛の連絡があったので今後は収入の面をそちらで工面で

きるかもしれない。 

 委 員  支出の警備費が昨年より多く予算を計上しているが何か理由はありますか。 



 説明者  昨年度泉チェリー保育園にて mamaBEmarket を開催した際に警備を 1人しか

つけなかったのだがもっと多くの人員を配備するべきだと感じました。次年度

事業のイベント会場も泉チェリー保育園の予定だが、出入口が多く、また道路

に面しているため、会場警備の増員に加え、交通整理要員も必要と感じたため

次年度の警備費予算を多く計上致しました。 

 委 員  昨年の実績もあるので、次年度は企業協賛を提供したい方がさらに増えるこ

とが予想される。広報誌に載せる広告などは募集していますか。 

 説明者  あまり募集していません。個人的な考えなのですが、読者が本当に読みたい

内容だけ記事にしたいと考えているので、あまり私達の活動と関係のない広告

を載せたくないという気持ちがあります。 

 

⑤団体名：寺岡地区社会福祉協議会 

＜事業報告＞ 

事業名：福祉ポスト設置と福祉ニーズの収集 

 委 員  事業お疲れさまでした。3つのポストを設置したとのことですが、実際にど

れだけの投書がありましたか。また、実際に何か成果はございましたか。 

 説明者  3 つのポスト合計で 30 通ほどの投書がありました。内容としては、半分は

本来の目的である地域の「お困りごと」について、もう半分は町内会に対する

要望等が記載されていたのでそちらはそのまま町内会長のほうに情報提供い

たしました。成果につきましては、まだ具体的に動けてはいないのですが、ポ

ストの利用という意味では町内会活動にも用いられるなど、地域に浸透しつつ

あることが実感できます。 

 委 員  ポストは今後も継続して使えるものですか。また、投書の収集作業はおひと

りで行っているのですか。 

 説明者  一般家庭にあるポストと同じようなものを購入しましたので 10 年以上は使

えるものだと考えます。投書収集については地区ごとに担当を決めておりポス

トのカギも社会福祉協議会の担当者しか持っていません。 

＜事業計画説明＞ 

事業名：災害復興公営住宅への出前サロン 

 委 員  現在まで数年間被災者支援を行っているようだが、今後は住民の方達だけで

主導的にこのような事業を行っていくような流れはできていますか。 

 説明者  そのように事業を運んでいきたいと考えている。しかし、現在の状況として

地区の町内会ができたばかりという問題だけでなく、復興公営住宅の住人の入

れ替わりが激しく、まだ地域コミュニティが安定していません。私達のほうか

らは毎年、町内会主催のイベント開催を要望しているところであります。 

 

⑥団体名：NPO 法人 地域生活支援オレンジねっと 

＜事業計画説明＞ 

事業名：くらしの保健室事業 

 委 員  オレンジねっととして数年間、地域の方達と直接接し活動してきた中で、地

域の課題が浮き彫りになり、その課題解決をするために今回の事業を応募して

きたという認識で合っていますでしょうか。 



 説明者  はい。活動してきた中で地域住民の中だけでは解決できない問題がとても多

く、その問題を一人で抱え、孤立している方がとても多い。同様に私達に相談

されても解決できないような難解な問題もあります。そこで今回の事業のよう

に、気軽に専門家の方とつながるような仕組みづくりをすることにより、地域

課題を解決できると考えました。 

 

⑦団体名：泉地域交流イベント実行委員会 

＜事業計画説明＞ 

事業名：地域住民がリアルにつながる交流イベントの実現 

 委 員  例年収支がマイナスだったとのことですが、補填はどのように行っていまし

たか。 

 説明者  私達は法人会社を経営していますのでその中から補っていました。 

 委 員  出店料がとても安いので金額を上げる、また協賛金を集めるなどすれば、収

入面は多少改善されると思う。助成金申請が通った場合、資金に余裕が出ると

思うが、どのようにイベントを拡大させますか。 

 説明者  運営スタッフの数が全く足りていなかったため増員を行うのと、市民の方か

らよく何のイベントを行っているのかわからないと言われることが多くあっ

たのでのぼりの制作やチラシの増刷にて広報活動を増やす。 

 委 員  本イベントならではの特徴を出せばより良いものになると考えます。二柱神

社でイベントを行う際、神社側から何か支援はありますか。 

 説明者  神社の敷地と隣接する集会場を無料で貸し出してもらっています。子供達の

体験型イベントなど広い場所が必要なものもあるのでとても助かっています。 

 

３ 令和 2 年度仙台市泉区まちづくり活動助成事業 選考評価【※非公開】 

  ※公にすることにより，率直な意見の交換や意思決定の中立性が不当に損なわれるなど

のおそれがあるため，非公開会議として実施した。  

◇評価委員意見 

①団体名：特定非営利活動法人子育て支援アシスト・エフワン 

事業名：「つながろう～まなぼう～子育てママの課外授業と安心子育て」 

(ア) 趣旨は評価しますが、保育士の方などに対する人件費が多すぎると感じました。

ボランティアで対応できる方を探すなどなるべく費用がかからないやり方を検討す

るとよいと思います。また、布団や玩具などは各ご自宅から持ってきてもらうなど

工夫すれば経費削減につながると思います。 

(イ) 今後、助成金の交付がなくても事業を維持・自立できるよう経費や事業内容を工

夫してください。 

 

②団体名：やまわ会 

事業名：世代間の交流促進策にて新たな地域作りの創造 

(ア) イベントを通して高齢者と若い世代の交流を図り、同時に団体後継者を探すとい

う点は評価しますが、前回の事業内容とあまり変わっておらず、新規性がないよう

に感じました。 

(イ) 町内会や社会福祉協議会と協力を図りながら事業を進めていくことにより、費用

削減や規模拡大などを実現できると考えます。 



(ウ) 野菜作りの経費が多すぎると感じました。芋煮会で使用する野菜は、自分達で作

り、他のイベントで使用する野菜は購入するなどすれば費用削減につながると考え

ます。 

 

③団体名：BalletoneERI 

事業名：みんなで育てる「泉区の」子育て応援 

(ア) 今年で3年目である本事業は、企業などのスポンサーから多くの協賛を得られており、

助成制度が終了しても自立できるように感じました。 

 

④団体名：寺岡地区社会福祉協議会 

事業名：災害復興公営住宅への出前サロン 

(ア) 1 年間で 1 回のみの単発の活動となると地域コミュニティ活性化という地域課題の解

決に対する効果も薄いと感じます。 

 

⑤団体名：NPO 法人 地域生活支援オレンジねっと 

事業名：くらしの保健室事業 

(ア) 趣旨や事業内容は評価しますが、事業費に占める謝礼金の割合がとても高いと感じま

した。ボランティアでお願いし、交通費の支出のみにするなどの見直しが必要と考えま

す。 

(イ) 今回の助成金は保健室開催費用に限定して使用してください。 

（※専門職との会議の開催を否定するものではありません） 

 

⑥団体名：泉地域交流イベント実行委員会 

事業名：地域住民がリアルにつながる交流イベントの実現 

(ア) これまでと同内容でのイベントの開催ではなく、地域コミュニティの活性化を図るため

の新たな視点が必要と考えます。今回行っていただくイベントではこうした視点を取り入

れ、事業報告の際に報告できるようにしてください。 

(イ) 過去の実績から、ある程度自立して運営していることが伺えるため、今回の助成金はの

ぼりやチラシ作製費、通信費など、広報に関する費用に限定して使用してください。 

 

４ 閉会 


